Situation d’apprentissage 14

Des proportions en vrac

Nom :

Date :

Tache 1

Sur I’étiquette d’une boite de concentré de jus

de raisin, on peut lire le mode d’emploi suivant :

Jus de raisin

R

Mélanger 500 ml de concentré a 1,8 L d’eau et a 15 g de sucre.
Conserver le mélange au réfrigérateur.

Dans chaque cas, compléte la recette de fagon a obtenir un

mélange ayant

la méme concentration que celle du mode

d’emploi. Utiliser la loi fondamentale des proportions.

Mélange A

Mélanger 350 ml
de concentré a

Mélange B
Mélanger| 666, } |mli

de concentré

Mélange C
Mélanger 666.7' mli
de concentré a

[\%6|L d’eau a 20 g de sucre 2,4 L d’eau
gggsgﬁ%f 2ay gontemkrd " Aulke. | acoaendia T
500w L8l Aoom L 153 - 500ml L8L
120ml ? ‘) 3.03. '] ML
350418 500 [,36L f00% 20 152 6667wl | Scoxd Y il = 666:F
Mélange D Mélange E ' Mélange F

Mélanger 3,6 L d’eau a

Mélanger 430 ml de

Mélanger 48 g de sucre

30| g de sucre concentré a a|5 8| L deau
1,5 | L d’eau
Y32 L avcre. concenteé eaVy sucre eau
h8L 153- Soo ml LeL 154 L 8L
3,6L ! H30 ml 1 gy, !

Hiox*|,83500 =[,548

Yexi,g 15 = 5,161

316 K'5 '-:||8: 305

" Inspirée d’une situation tirée du volume du secteur des jeunes : PANORAMATH volume B
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Tache 2

Une fromagerie est spécialisée dans les produits québécois.

Mignonette

2 Le Cawalier
19.95% 500
14,50 $ 200g AL 31

Le duc de Portneuf

, 10,19 $ 1509
Saint - Eloi

18,75 % 5009

=
o

a) Lequel de ces fromages colite le plus cher par gramme ? Le c,a,\.q,\(u-

Utiliser la loi fondamentale des proportions.

Saink - Eloi Le covalier
ﬁramma P“x'- gramme rix
a g J——
5004, = lf,?.?s W0y 14,503
1g. = . lg. -y 1
£+ 18,35 1500:[0,0315% (x 14,50 $300 = [0,0725%/4 j
_ Miqnonette ' La due 42 Parthent
Grawne ;Lix_ ramme. Pn—u
5009 —> 14,944 315(:::5. — (0.19 %
oy A ? 1iq. i y
X 10,19 2150 =[0,106 F9%/4

T 1% 14,48 £ 500 -]og%sqq*/ [ 4
b)Une cliente acheéte g é"é chaque fromage. Quelle somme

déboursera-t-elle ?

Sain"-Elo'y Le ckuc. de Por'\'heuf'
200 * 0,0335 711,359 300%0,06%4 = 20,37
| N\iqhanQH'@. i

o A omme Aé Boursc».c p

100 % 0,039 = || 41%
L eane i 11,95 +11,.92+21.725+20.3F = [65 34 ¥

200 ¥ 00115 = 3\\\15‘ povr '5003 doj Frohqjc,

* Inspirée d’une situation tirée du volume du secteur des jeunes : PANORAMATH volume B
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Tache 3

La pratique de chacune des activités suivantes pendant le temps
3

indiqué nécessite la méme dépense énergétique.

Utiliser la loi fondamentale des proportions.

Activité Temps (min) Activité Temps (min)
Badminton 20 Quilles 30
Billard 40 Saut a la corde 12
Danse 20 Tennis de table 22
Natation 15 Yoga 20

Compléte les tableaux suivants afin que la dépense énergétique
soit la méme pour les activités proposées. Laisse les traces de

tes calculs.

a)
Activité Temps (min)
Bllard Yogo. Billard 170
H O min. A0 min
176 win. d
|70 %30 i 4o = Q5 min )
Yoga |
Ké{:.ansr-_': &R min &"10 E5min,

¥ Inspirée d’une situation tirée du volume du secteur des jeunes : PANORAMATH volume B
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Situation d'apprentissage 14 Des proportions en vrac

b)
Activité Temps (min)
N atation tennis de taie Natation ?
[8min 33 min 63,75 min
‘o) ‘l°>;5rn'm
159 x43,5 2a0:6%,75/ Tennis de table 93,5
c)
Activité Temps (min)
Badmintonv  Natation
_ Badminton ?
& Omin B i
f) ?ah\iﬂ- q 6 MM,
Ao*la ;'5 = qG Min
Natati
Natation Sautilacode SLee 72
lSN‘H‘\ ]35\'“'[\'\
71m\n ?
13412315 5 bmin | sautala corde ?
51’ .6 m'n'r\ .
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Tache 4
Un érable a sucre produit en moyenne 100 L d’eau d’érable par

année. En faisant bouillir ce liquide, une partie de I’'eau
s’évapore pour former le sirop d’érable. En moyenne, il faut 40 L
d’eau d’érable pour 1 L de sirop. Le Québec produit environ

80 000 000 L de sirop d’érable par année.

a) Quelle quantité de sirop d’érable peut-on espérer produire
avec 1250 érables ?

Utiliser la loi fondamentale des proportions.

f_e:ya.\o\a

Quantitée de  sivo!

Pg_ ur_ _uhe _'é_ra_\)_\e._

duantité doavd'érable Sire P
Hol —> 10
| bol w=D f)

looxl 4oz 2.5 litres de Sirop povr vha evable

our | A50 évu\:\es_

— - — o — e —

1 érable —2 1.9 Litves de Si\‘oP
I 250 crables —> 1

1950 * 3.8 %1 = 3 1325 Libes de sivo p

Ranouse i |D 105 M de Sir 00 d'Erable
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b)Calculer le nombre d’érables servant a la production de

sirop d’érable au Québec.

Utiliser la loi fondamentale des proportions.

Quantite d érables

| 3;)50 érahles = 3125 litres de sivop

¢ 80 000 000 litres de siroP

1250 * 80 000 000 31252 3% OO0 000

R éponse ¢ 3% 000 000 érables
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